

Прикамье — столица бурения

март
140 лет назад



Из серии «Краснокамский нефтепромысел Пермнефти», 1939 год. Василий Баталов.
Музей пермской нефти

Он родился 140 лет назад, в 1873 году, в Усолье. Закончил пермское реальное училище и, поработав на горных предприятиях Урала, отправился в Баку, на нефтепромыслы. В 24 года он уже заведовал Бакинской геологической партией и написал «Руководство к бурению скважин» (1909), принесшее ему мировую известность. В 26 лет Иван Глушков приглашён в Петербургский горный институт, а в 43 года умер в Таллине, за год до революции.

Пермь же «выстреливала» на мировом рынке бурения ещё не раз: наклонное бурение в годы войны на Краснокамских промыслах; кунгурские турбобуры, лицензию на производство которых в 1958 году купили ведущие мировые производители мирового оборудования, бурильные установки «Мотовилихинских заводов», которые в середине 1990-х произвели фурор.

В Пермском крае почему-то всегда было развито всё, что связано с бурением. Даже тогда, когда нефть здесь ещё не открыли. Знаете ли вы, что автором первого в мире руководства по бурению скважин, в котором этот процесс освещался максимально глубоко, был уроженец Пермской губернии Иван Глушков?



Иван Глушков, фото ГАПО